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1) Compete al Sindaco: 
A) in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a 
carattere esclusivamente locale l’adozione di ordinanze 
contingibili e urgenti 
B) la nomina del Consiglio Comunale 
C) nessuna delle risposte è corretta 
 
2) Il distintivo del Sindaco è:  
A) la fascia tricolore con lo stemma della Repubblica e 
lo stemma del comune, da portarsi a tracolla 
B) la fascia di colore azzurro con lo stemma della 
Repubblica e lo stemma della propria provincia, da 
portare a tracolla 
C) non esiste un distintivo del Sindaco 
 
3) A norma del D.Lgs. 267/2000, chi presiede la Giunta 
comunale? 
A) Il Presidente eletto tra gli assessori. 
B) Il Segretario Generale 
C) Il Sindaco. 
 
4) In base al D.Lgs. n. 267/2000 il comune è: 
A) l'ente locale che rappresenta la propria comunità, ne 
cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo. 
B) l’ente locale costituito fra comuni montani e 
parzialmente montani, per la valorizzazione delle zone 
montane. 
C) un’associazione di enti locali 
 
5) I Comuni sono titolari: 
A) Solo di funzioni amministrative conferite con legge 
statale o regionale, secondo le rispettive competenze 
B) Di funzioni amministrative proprie e di quelle 
conferite con legge statale o regionale, secondo le 
rispettive competenze 
C) Solo di funzioni amministrative proprie 
 
6) I DPI devono essere forniti dal datore di lavoro senza 
onere economico per i lavoratori? 
A) Si, sempre; 
B) No, con un contributo economico da parte del 
lavoratore pari al 50%; 
C) Non è previsto nulla a riguardo 
 
7) Cosa si intende con la sigla DPI? 
A) dispositivi di prevenzione individuale 
B) dispositivi di protezione individuale 
C) dispositivi di protezione indispensabili 
 
8) Gli indumenti di lavoro sono DPI? 
A) Solo se di colore giallo. 
B) Sempre. 
C) Solo se proteggono da un rischio specifico. 
 
9) I lavoratori secondo la normativa di settore sono 
obbligati a sottoporsi ai controlli sanitari? 
A) no, mai 
B) si se previsti da legge 
C) no, solo se acconsentono 
 
10) Ai fini ed agli effetti delle disposizioni di cui al 
D.LGS. 81/2008 cosa si intende per "azienda"? 
A) Il complesso della struttura organizzata dal datore di 
lavoro pubblico o privato. 
B) Il complesso della struttura organizzata dal datore di 
lavoro esclusivamente pubblico. 
C) nessuna delle risposte è corretta 
 

11) Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio 
dell’erba presente nelle banchine, cunette, scarpate ed 
pertinenze stradali: 
A) se si usa il decespugliatore è necessario chiudere 
completamente il tratto di strada interessato per evitare 
di danneggiare le vetture o i pedoni in transito 
B) se si adoperano i decespugliatori bisognerà adottare 
ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti 
della strada ad esempio stando “spalle alla strada” in 
modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la 
strada 
C) nessuna delle risposte è corretta 
 
12) Quali tra queste caratteristiche, ai fini della 
sicurezza d’uso, deve avere la motosega? 
A) è sufficiente che sia regolarmente e periodicamente 
revisionata 
B) deve essere costruita e omologata secondo le 
vigenti disposizioni legislative (anche comunitarie) 
C) è sufficiente che funzioni e sia idonea all’uso che se 
ne deve fare 
 
13) Si può rimuovere eventuale materiale inceppato 
nell’attrezzo di taglio? 
A) Si con motore acceso 
B) Si con motore acceso ma con motore al minimo e 
usare guanti 
C) Si ma solo con motore spento 
 
14) I cantieri edili, gli scavi, i mezzi e macchine 
operatrici, nonché il loro raggio d’azione, devono essere 
sempre delimitati, soprattutto sul lato dove possono 
transitare pedoni. Se non esiste marciapiede, o questo 
è stato occupato dal cantiere, occorre: 
A) delimitare e proteggere un corridoio di transito 
pedonale, lungo il lato o i lati prospicienti il traffico 
veicolare, della larghezza di almeno un metro. 
B) delimitare e proteggere un corridoio di transito 
pedonale, lungo il lato o i lati prospicienti il traffico 
veicolare, della larghezza di almeno 5 metri. 
C) Nessuna delle risposte è corretta. 
 
15) Nei cantieri fissi la segnaletica di posizione 
comprende: 
A) Uno o più raccordi obliqui realizzati con barriere, 
coni, delineatori flessibili o paletti di delimitazione 
integrati da segnali di obbligo o delineatori di curva 
provvisoria; 
B) Una delimitazione longitudinale costituita 
normalmente da coni o delineatori flessibili 
opportunamente spaziati tra loro;  
C) Tutte le risposte sono corrette 
 

16) Il segnale raffigurato:  
A) permette di andare diritto al prossimo incrocio 
B) non permette di svoltare a destra 
C) indica che si incrocia una strada a senso unico 

17) il segnale raffigurato:  
A) preavvisa un restringimento della carreggiata 
B) preavvisa un tratto di strada pericoloso a causa di 
una cunetta 
C) Nessuna delle precedenti risposte è esatta 
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18) il segnale raffigurato:  
A) impone di usare i segnali acustici per avvertire i 
pedoni 
B) permette la fermata dei veicoli sulle strisce purché 
rimanga spazio sufficiente per i pedoni 
C) preavvisa un attraversamento pedonale 
 
19) Secondo il codice della strada, per banchina si 
intende: 
A) l’aiuola spartitraffico; 
B) la parte della strada tra la riga di margine ed il ciglio 
della scarpata; 
C) la zona riservata al transito delle biciclette; 
 
20) In corrispondenza del segnale verticale “dare 
precedenza”, la segnaletica orizzontale è rappresentata 
da: 
a) Una striscia continua trasversale 
b) Una serie di triangolini bianchi con la punta verso il 
centro dell’incrocio 
c) Una serie di triangolini bianchi con la punta rivolta 
verso il conducente 
 
21) L'Everest è un monte del continente:  
a) Asiatico  
b) Americano  
c) Africano 
 
22) Le isole Eolie fanno parte della Regione: 
a) Sardegna 
b) Calabria  
c) Sicilia 
 
23) Il “Ponte Morandi si trovava: 
a) Nella città di Firenze 
b) Nella città di Venezia 
c) Nella città di Genova 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24) Quale tra queste città è famosa per il marmo?  
a) Massa Carrara  
b) Latina  
c) Foggia 
 
25) Cosa sono i "geyser"? 
A) Spettacolari getti di acqua bollente alti anche decine 
di metri. 
B) Immissioni sotterranee di acqua particolarmente 
fredda. 
C) Grotte sotterranee facilmente accessibili all'uomo. 
 
26) Da quale materia prima si ottengono i vari tipi di 
plastica?  
A) Dal petrolio  
B) Dall’avorio  
C) Dalla cellulosa 
 
27) l titolo nobiliare di Cavour era:  
a) Conte  
b) Principe  
c) Cavaliere 
 
28) Scegliere il termine più appropriato per la seguente 
definizione "Agire con crudeltà e ferocia": 
A) Infierire. 
B) Inficiare. 
C) Inferire. 
 
29) Che cos'è la “Democrazia”? 
a) Forma di governo in cui il potere viene esercitato dal 
popolo, tramite rappresentanti liberamente eletti 
b) Complotto e sovvertimento dell'ordine statale, ad 
opera di gruppi politici armati, soprattutto militari 
c) Passaggio dalla Monarchia alla Repubblica 
 
30) Tra chi vi fu la così detta Guerra Fredda? 
a) Stati Uniti e Canada 
b) Stati Uniti e Unione Sovietica 
c) Stati Uniti, Cina e Giappone 
 
 
 
 
 
 


